
         

 

 

 
1. Quais são (a) a componente x e (b) a componente y 
de um vetor a do plano xy que faz um ângulo de 250º 
no sentido anti-horário com o semieixo x positivo e tem 
um módulo de 7,3m? 
R: a) 2,49m; b) 6,86m 
 
2. Uma pessoa caminha da seguinte forma: 3,1Km para 
o norte, 2,4Km para oeste e 5,2Km para o sul. (a) 
Desenhe o diagrama vetorial que representa este 
movimento. (b) Que distância e (c) em que direção deve 
voar um pássaro em linha reta do mesmo ponto de 
partida ao mesmo ponto de chegada? 
R: b) 3,18Km; c) 41,2° 
 
3. Um pósitron sofre um deslocamento 



 kjir 63.2  e termina com o vetor posição 



 kjr 43 em metros. Qual era o vetor posição 

inicial do pósitron? 

R: mkjir )106.2(1


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4. Ao bater um tiro de meta, um goleiro imprime à bola 
uma velocidade de módulo vo = 25 m/s inclinada de um 
ângulo θ com a horizontal, tal que senθ=0,8 e cosθ=0,6. 
Admita que no local a resistência do ar seja desprezível 
e adote g = 10 m/s2. Supondo que a bola retorne ao 
solo sem ser interceptada por qualquer jogador, 
determine: 
a) a altura máxima (H) atingida por ela;  
(Resposta: 20m j) 
b) a velocidade (vetorial) da bola no ápice do vôo; 
(Resposta: 15m/s.î) 
c) o seu tempo total de vôo (T) ;  
(Resposta: 4s) 
d) o seu alcance horizontal (D).  
(Resposta: 60m î) 
e) escreva a velocidade inicial na forma vetorial.  
 
5. Uma bola de pingue-pongue rola sobre uma mesa 
com velocidade constante de 2m/s. Após sair da mesa, 
cai, atingindo o chão a uma distância de 0,80m dos pés 
da mesa. Adote g= 10 m/s², despreze a resistência do ar 
e determine:  
a) a altura da mesa. 
(R: 0,8m) 
b) o tempo gasto para atingir o solo. 
(R: 0,4s) 
 
 

 
6. Um avião precisa soltar um saco com mantimentos a 
um grupo de sobreviventes que está numa balsa. A 
velocidade horizontal do avião é constante e igual a 100 
m/s com relação à balsa e sua altitude é 2000 m. Qual a 
distância horizontal que separa o avião dos 
sobreviventes, no instante do lançamento? (g = 10 
m/s2).   
(R: 2000m) 
 
7. (Halliday p.85, Problema 23) O recorde atual de salto 
com motocicleta é de 77m estabelecido por Jason 
Renie. Suponha que ele parta da rampa fazendo um 
ângulo de 12º com a horizontal e que as alturas no 
início e no final do salto sejam iguais. Determine a 
velocidade inicial, desprezando a resistência do ar. 
 
8. Uma partícula se move de tal forma que sua posição 
(em metros) em função do tempo (em segundos) é 

dada por 



 ktjtir ...4 2
. Escreva as expressões 

para (a) sua velocidade e (b) sua aceleração em função 
do tempo. 
 
 
 
OBS: Esta lista de exercícios está em constante 
aperfeiçoamento, portanto se você observar algum 
erro, favor reportar para o e-mail 
alysson.beneti@gmail.com. Sua colaboração é muito 
importante! 
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